



# ИЗРАИЛЬСКИЕ НАГРАДЫ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Среди юбилейных наград участникам Второй мировой и Великой Отечественной войн существуют и награды выпущенные в Государстве Израиль. Собственно, таких наград, вручаемых от имени Государства, в настоящее время в Израиле две. Прежде всего это медаль «Борец против нацизма». Награждение специальной лентой (илл. 1), относящейся к этой медали началось в 1967 году, а в девяностых годах начали выдавать и сами медали (илл. 2). (Дело в том, что в Израиле долгое время не существовала практика награждения отличившихся граждан медалями. Их награждали планками с соответствующей наградой лентой, аналогичными планкам советских наград.) В настоящее время в Израиле существует практика посмертного награждения медалью «Борец против нацизма» людей, принимавших участие в Войне с нацистами и умершими за пределами Израиля, наследники которых (вдовы или дети)

являются гражданами Израиля. Для подачи прошения о выдаче этой награды, наследники должны предъявить документы, подтверждающие участие их родственника во Второй Мировой Войне на стороне союзников. Такими документами могут являться военный билет, красноармейская книжка или наградные документы на награды, полученные в годы войны.

Второй медалью, вручающейся от имени министерства обороны Израиля является медаль посвящённая 60-летию победы (илл. 3).

Кроме этих государственных наград существуют награды, выпущенные организациями ветеранов. Таких организаций, объединяющих участников ВОВ в Израиле несколько:

- Союз ветеранов Британской армии и еврейской Бригады, образованный ещё в 1945 году. (Еврейская бригада (Jewish Brigade) - еврейская воинская часть в британской армии в годы 2-й мировой войны. Национальное еврейское подразделение в составе союзных сил. Еврейская бригада состояла из евреев-добровольцев подмандатной Палестины, имела свою войсковую эмблему и знамя - белое полотно с двумя голубыми полосами, золотой шестиконечной звездой Давида и надписью «Еврейская бригада» на английском языке).

- Союз воинов и партизан - инвалидов войны с нацистами (Association of Disabled Veterans

of Fight against Nazism) был создан в Израиле в 1948 г. группой инвалидов войны и назывался тогда Обществом инвалидов войны. Эта группа начала формироваться из числа инвалидов войны и беженцев, уцелевших в концлагерях на территории Германии, Австрии и Италии. С приездом ветеранов Великой Отечественной Войны из СССР многие из них вступили в эту организацию. В восьмидесятые годы организация выпускала журнал «Слово инвалида войны» на русском языке. Этот журнал предназначался для ветеранов и инвалидов Второй мировой войны, проживавших в СССР.

- Союз ветеранов Второй мировой войны - борцов против нацизма (Organization of Partisans, Underground Fighters and Ghetto Rebels).

Организация отделилась от Союза воинов и партизан - инвалидов войны с нацистами. Впоследствии в неё вошёл Союз ветеранов-выходцев из СССР.

До большой волны репатриации советских евреев в Израиль в стране не было традиции награждать ветеранов войн юбилейными знаками отличия. Участники войн получали планки с соответствующими лентами. В 1990 году Государственная компания по выпуску монет и медалей по заказу двух организаций ветеранов Второй мировой Войны выпустила две медали, которыми награждались члены этих организаций.



Илл.1



Илл.2



Илл.3



Илл.4







Илл. 5



Илл. 6



Илл. 7

Никелевые медали были выпущены небольшими тиражами. Медаль Союза воинов и партизан - инвалидов войны с нацистами (илл.4) тиражом 4004, а медаль Союза ветеранов-выходцев из СССР - 1450 (илл. 5). Союз воинов и партизан - инвалидов войны с нацистами выпустил и медали в 1995 (илл. 6) и 2000 (илл. 7) годах тиражом около 10000 экземпляров.

Удостоверения к медалям 1995 года подписаны только представителями Союза воинов и партизан - инвалидов войны с нацистами. Удостоверения к медалям 2000 года подписаны председателем Израильского Союза ветеранов 2-й мировой войны, борцов против нацизма Евсеем Пасковером и председателем Союза воинов и партизан - инвалидов войны с нацистами Авраамом Коэном.

Надписи на всех медалях выполнены на английском языке и на иврите.

Все эти медали изготовлялись за счёт ветеранских союзов. Среди ветеранов были собраны деньги и на изготовление медалей к 60-летию Победы (илл. 3). Но на этот раз, решением тогдашнего министра обороны Израиля Шауля Мофаза, медалям был придан статус государственных и они вручались от имени министерства обороны. Собранные у

ветеранов деньги им вернули. Удостоверения к медалям 2005 года подписаны Евсеем Пасковером и министром обороны.

Во время пребывания Президента Российской Федерации Владимира Путина в Израиле в апреле 2005, года председатель Союза воинов и партизан-инвалидов войны с нацистами Авраам Коэн вручил ему Израильскую юбилейную медаль посвящённую 60-летию Победы.

Следует отметить, что ветера-

ны ВОВ, проживающие в Израиле (в 2005 году в Израиле проживало более 20000 участников Великой Отечественной Войны) награждаются также и юбилейными медалями Российской Федерации. Так, например, с 1 марта по 5 мая 2005 г. Посольство России в сотрудничестве с местными ветеранскими организациями провело в различных городах Израиля 65 торжественных церемоний вручения медалей «60 лет Победы в Великой

Отечественной войне 1941-1945 гг.» ветеранам Великой Отечественной Войны. Более чем 1 тыс. участников боевых действий, имеющих российское гражданство, были переданы именными поздравления президента РФ Владимира Путина.

В результате появились наградные документы на юбилейные медали, подписанные послом России в Израиле (илл. 8).

**Владимир Бернштам (Израиль)**



Илл. 8